

布点管控 持续夜查

龙华街道开展电动自行车专项治理行动

文 / 记者 吴峰琳 图 / 资料



日常生活中,您有过为图方便将电瓶带至家中充电的行为吗?这种做法隐藏着巨大的安全隐患!一旦电瓶在充电过程中短路产生火花,只需30秒,足以酿成火灾!燃烧温度高、蔓延速度快、烟雾毒性大、燃烧过程中释放有毒气体……

为最大限度防范化解电动自行车电瓶入户、车辆入楼、飞线充电等引发的各类安全隐患,增强居民的安全意识、防范意识,筑牢地区安全防线,徐汇区龙华街道集中开展电动自行车专项治理行动。

在前一周持续夜查的基础上,4月20日晚,按照统一部署,龙华街道班子成员、机关联络员全员出动,依托片区治理包干到人,开展电动自行车违规充电集中整治和消防安全检查专项行动,区消防救援支队、龙华派出所、滨江(龙华)市场监督管理所、龙华街道综合行政执法队等单位积极参与,为行动提供了全方位的支持。

此次行动,龙华街道对22个居民区所辖住宅小区进行了全覆盖检查排摸,对部分重点商务楼宇进行了安全督导,重点关注车辆进楼、飞线充电以及消防设施设备缺损等隐患问题,确保不留死角、不放过任何一处安全隐患。累计搬离楼道内停放车辆80余辆,上门劝阻正在飞线充电行为50余次。

为了确保电动自行车市场安全有序,街道主要领导还带队对辖区现有的10家电动自行车销售店铺、3家维修网点进行检查,重点排查车辆及电瓶是否存在违

规改装情况,坚决打击非法改装和假冒伪劣产品行为。在检查过程中,同步发现了2家存在“三合一”问题的场所,并立即进行了处置。

针对老旧小区普遍存在的停车难、充电难等问题,街道班子成员和职能部门现场办公,研究细化解决方案。“快”字当头,在摸清底账、摸实缺口的前提下,加快选址布点,按照“应装尽装”“能装快装”的原则,加快充电端口优化布局,确保见事早、行动快;“细”字发力,对正在或即将实施“三旧”变“三新”的居民区,将优化非机动车车辆停放、充电等纳入统筹考虑,如做好绿化调整、燃气管道改造、充电端口设置、存量违章拆除等方面;“实”字托底,依托党建引领片区治理,持续深化“四百”走访,做精做实民生微网格,做到车人一一对应,并通过签署承诺书的方式,严禁电动自行车“飞线充电”、入楼入户充电等违规充电行为。

龙华街道还坚持全覆盖无死角宣传,通过小喇叭、电子屏、公告栏、微信群等多种方式,发布电动自行车违规充电相关预警信息和安全提示,提醒居民做好安全隐患排查,增强安全意识,防范事故灾害发生。

